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Aos seis dias do mês de outubro do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro 
de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Alexsandro Riguete Recepute, 
Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, George Alves, Hércules 
Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da Silva Oliveira, Rafael 
Primo Turra, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de 
Souza. Registrada ausência justificada da Sra. Edil Adriana Meireles. Havendo quórum regimental para a 
abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto 
bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo 
protocolizado sob o número 3755/25, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
029/25, que “Altera dispositivos da Lei nº 6.563/2022, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional do 
Poder Executivo”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado 
sob o número 3756/25, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 030/25, que 
“Autoriza o Poder Executivo a proceder a desafetação e alienação dos bens imóveis públicos municipais 
que especifica”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado 
sob o número 3762/25, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 031/25, que 
“Disciplina a participação de Vila Velha/ES no Consórcio Público da Região Polinorte – CIM Polinorte e dá 
outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE 
INTERNO: Processo protocolizado sob o número 167/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, que 
apresenta Substitutivo ao Projeto de Lei número 38/25 que ““Dispõe sobre aplicação de multa e sanção 
administrativa a quem praticar invasão contra propriedade pública ou privada no município de Vila Velha, 
e dá outras providencias”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 3720/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da inclusão da língua inglesa nas placas informativas e de sinalização turística já existentes 
no Município de Vila Velha, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3736/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, 
que “Institui a Política Municipal de Economia Circular e de Resíduos Sólidos no município de Vila Velha/ES 
e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 3781/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, que “Impõe aos shoppings 
centers e grandes estabelecimentos comerciais localizados no Município responsabilidade pelos impactos 
negativos na vizinhança decorrentes dos serviços de entrega por aplicativos e motocicletas utilizadas em 
plataformas digitais, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3790/25, de autoria do Vereador Devanir 
Ferreira, contendo proposição que visa homenagear ao Sr. Firmino Wagner Gomes Silva. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o número 3793/25, de 
iniciativa do Vereador Renzo Mendes, pelo falecimento do Sr. Pablo Queiroz Aguete. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação protocolizada sob o número 3799/25, de 
iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 3808/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui sobre a proibição a que 
entregadores de aplicativos e de serviços de entrega em geral sejam obrigados a subir em prédios ou 
condomínios para a conclusão da entrega e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3812/25, de iniciativa do Vereador 
Alex Recepute, que “Institui sobre o reconhecimento de utilidade pública do conselho comunitário de vila 
velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções 
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de Aplausos protocolizadas sob os números 3813/25 e 3815/25, de autoria do Vereador Osvaldo 
Maturano, contendo proposições que visam homenagear ao Sr. Carlos Gusmão; e à Desembargadora 
Janete Vargas Simões. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 3816/25, de iniciativa da Vereadora Adriana Meireles, requerendo a 
confecção de diplomas personalizados para entrega aos homenageados conforme lista de nomes anexa, 
tendo em vista a realização da Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Professor, que ocorrerá no 
Plenário da Câmara Municipal no dia 14 de outubro de 2025, a partir das 18h30. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3820/25, de iniciativa 
do Vereador Ademir Pontini, que “Institui o Canal de Denúncia contra Bebidas Adulteradas no âmbito do 
Município de Vila Velha, estabelecendo sanções para descumprimento e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 
3821/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moções de Aplausos protocolizadas sob 
os números 3823/25 e 3827/25, de autoria do Vereador George Alves, contendo proposições que visam 
homenagear ao Sr. Vitor Moreno Góes Martins; e à Sra. Manuela Bernardes Batista. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 3826/25, de 
iniciativa do Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 
3829/25, de autoria do Vereador Renzo Mendes, contendo proposição que visa homenagear a Dra. Marília 
Pereira de Abreu Bastos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de 
Aplauso protocolizada sob o número 3831/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo 
proposição que visa homenagear ao Sr. Maikel Araújo dos Santos e ao Sr. Ronald Menezes da Silva 
Santana. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o 
número 3835/25, de iniciativa da Vereadora Adriana Meireles, justificando sua ausência nas Sessões 
Ordinárias dos dias 06 e 08 de outubro do corrente ano, por motivo de saúde. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 3836/25 e 3837/25, 
de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Regime de Urgência Especial número 
47/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, para apreciação do processo protocolizado sob o n° 
3240/25, de sua autoria, cuja ementa é a seguinte: “Institui o Código Municipal dos Direitos e do Bemestar 
dos Animais, para consolidar a legislação pertinente no município de Vila Velha e dispor sobre o Fundo 
Municipal dos Direitos e do Bem-Estar dos Animais, e dá outras providências”. DESPACHO: Aguarde-se a 
Ordem do Dia para deliberação. Encerrada a leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário 
que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º Orador: Vereador Ademir Pontini, que cedeu 2 (dois) 
minutos do seu tempo ao Vereador Devacir Rabello, 3 (três) minutos à Vereadora Carol Caldeira e utilizou 
os 10 (dez) minutos iniciais.  O Vereador Ademir Pontini iniciou sua fala cumprimentando os presentes e o 
Presidente da Sessão. Em seguida, solicitou que fosse exibido um vídeo no painel. Após a exibição, afirmou 
que trazia à Casa um tema de grande relevância, que estava sendo amplamente debatido em todo o Brasil, 
referente à adulteração de bebidas. Declarou que, pessoas que cometem tal ato, devem ser consideradas 
criminosas, comparando-as a assassinos, e destacou que esse tipo de conduta precisa ser criminalizada 
com grande rigor. Informou que, por essa razão, havia protocolado, na sexta-feira, um Projeto de Lei que 
institui um canal de denúncias sobre bebidas adulteradas no município de Vila Velha. Explicou que caberia 
à Prefeitura decidir qual Secretaria seria responsável por esse canal, o qual funcionaria como uma “ligação 
segura”, podendo o cidadão entrar em contato por telefone ou por meio da ouvidoria, utilizando o número 
162, garantindo-se a segurança necessária para quem realizar a denúncia. Reiterou que o canal de 
denúncias seria de extrema importância, pois permitiria à população comunicar-se com a Ouvidoria 
Municipal, que encaminharia as informações à secretaria competente, com o objetivo de identificar os 
criminosos responsáveis pela adulteração de bebidas. Ressaltou ainda que o Projeto de Lei prevê que a 
Prefeitura deverá encaminhar as denúncias aos órgãos competentes, elaborar relatórios estatísticos e 
periódicos, bem como promover ações educativas voltadas à conscientização da população sobre os riscos 
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do consumo de bebidas adulteradas. Enfatizou a relevância da proposta e reforçou que a Prefeitura e as 
autoridades competentes ficariam encarregadas de adotar as medidas cabíveis. Afirmou que o município 
de Vila Velha, por meio daquela Casa de Leis, deveria sair na frente na defesa do cidadão, combatendo 
com rigor as práticas de adulteração de bebidas alcoólicas, pois tais ações prejudicam os consumidores e 
colocam em risco a saúde da população. Em seguida, informou que havia conversado, no mesmo dia, com 
o Major Rogério sobre a regulamentação do uso de bicicletas elétricas e ciclomotores em todo o Estado. 
Comunicou que, na sexta-feira anterior, fora criado um comitê estadual, do qual o Major Rogério faz parte, 
destinado a realizar estudos técnicos sobre o tema, juntamente com diversos conselheiros da área. 
Destacou que o comitê, instituído no dia 2 de outubro pelo CETRAN, é de grande importância, 
considerando o aumento de acidentes relacionados a bicicletas elétricas na cidade. Posteriormente, 
expressou agradecimento ao Prefeito Arnaldinho Borgo e à Secretária de Obras, Menara, por mais uma 
indicação de seu mandato que estava sendo atendida: a obra de drenagem e, em breve, de asfaltamento 
da Rua Cláudio Manuel da Costa, no bairro Cristóvão Colombo. Ressaltou que se tratava de uma via que 
passou por várias gestões sem receber a devida atenção, e destacou a importância de haver um 
representante na Câmara Municipal de Vila Velha comprometido em trazer resultados positivos para os 
bairros, para a comunidade e para toda a cidade. Acrescentou ainda que outra indicação de seu mandato 
dizia respeito à criação de um novo retorno para quem vem da Terceira Ponte pela Avenida Gonçalves 
Ledo, que passará a ligar diretamente à Rua Tomás Antônio Gonzaga. Explicou que atualmente os 
moradores do bairro Cristóvão Colombo precisam ir até o bairro Glória ou pela Avenida Capixaba para 
realizar o retorno, e que a nova estrutura evitará congestionamentos e acidentes, facilitando o acesso ao 
bairro. Informou que, se as condições climáticas permitirem, as obras desse retorno, localizado próximo à 
Rua da Associação de Moradores, terão início ainda naquela semana, beneficiando diretamente as 
comunidades do Soteco, Cristóvão Colombo e Divino. Por fim, encerrou sua fala desejando que todos 
ficassem com Deus e enviando um grande abraço aos presentes. O Vereador Devacir Rabello iniciou sua 
fala dirigindo-se ao Presidente, mencionando que, na mesma linha das homenagens feitas aos servidores 
públicos da Prefeitura Municipal de Vila Velha, desejava também parabenizar alguns desses profissionais. 
Citou o servidor Marcelo, da Secretaria de Obras, destacando que é um trabalhador dedicado, batalhador, 
sempre empenhado em suas funções, e afirmou que é possível perceber o esforço e o suor no rosto 
daqueles que atuam na referida Secretaria. Mencionou também o Guarda Municipal Mageski, ressaltando 
que este possui uma trajetória relevante na cidade. Prosseguindo, informou que aproveitaria os dois 
minutos concedidos pelo Vereador Ademir Pontini para enaltecer o trabalho da gerente da Unidade de 
Saúde de Coqueiral de Itaparica, Michelle. Ressaltou que ela tem atendido prontamente às demandas 
apresentadas por seu mandato, especialmente porque o bairro Boa Vista, ao qual representa, ainda não 
possui uma unidade de saúde própria. Explicou que, diante dessa carência, é necessário acionar as 
unidades de saúde da Glória ou de Coqueiral de Itaparica, e afirmou ser justo reconhecer o empenho de 
Michelle, que tem atendido com sensibilidade às necessidades da população. Ressaltou ainda que o 
atendimento prestado pela servidora não ocorre em razão de pedidos de vereadores, mas por 
compreender a real necessidade dos munícipes de Vila Velha. Na sequência, reiterou que aproveitava o 
tempo que lhe fora concedido para registrar uma data especial: no dia 6 de outubro, completava-se um 
ano desde sua vitória nas eleições municipais. Recordou que havia disputado uma eleição com o objetivo 
de retomar uma cadeira naquela Casa de Leis e afirmou que, em fevereiro de 2024, fora cassado 
injustamente pelo Tribunal Superior Eleitoral, sob decisão do Ministro Alexandre de Moraes. Declarou, 
contudo, que há um ano Deus lhe concedera a oportunidade de retornar à Câmara Municipal, lugar de 
onde, segundo suas palavras, entendia que nunca deveria ter saído. Em tom de agradecimento, dirigiu-se 
aos eleitores que o reconduziram ao mandato, expressando gratidão aos eleitores de direita, aos patriotas, 
aos cristãos e aos bolsonaristas que o apoiaram. Ressaltou que, nas eleições de 6 de outubro, há um ano, 
alcançou a marca de 5.481 votos, número que, conforme observou, superou o recorde anterior que 
pertencia ao atual Prefeito Arnaldinho Borgo. Agradeceu novamente ao município de Vila Velha por lhe 
devolver a oportunidade de representar a voz da direita e dos conservadores na Câmara Municipal, 
afirmando ser “100% Bolsonaro”. Encerrou com entusiasmo, dizendo: “Vamos pra cima, porque o foguete 
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não tem ré!”, “É vapo!”, “Obrigado, Vila Velha!”. A Vereadora Carol Caldeira iniciou sua fala dirigindo-se ao 
Presidente, informando que desejava justificar a ausência da Vereadora Adriana Meireles, explicando que 
esta havia pedido para comunicar que não comparecera à Sessão por estar passando mal. Em seguida, 
cumprimentou a todos, dirigindo boa tarde aos colegas Vereadores, às pessoas presentes no Plenário e 
também àquelas que acompanhavam a Sessão pelo YouTube. Aproveitou o momento para mandar um 
cumprimento carinhoso a Guilherme, dizendo “beijo da tia”. Na sequência, referindo-se a uma fala anterior 
do Vereador Devacir Rabello, recordou que, na mesma data do ano anterior, os Vereadores recém-eleitos 
estavam vivendo a expectativa dos resultados das eleições, cujos votos já estavam sendo contabilizados. 
Comentou que, naquela ocasião, cada um se encontrava ao lado de pessoas queridas (amigos, apoiadores 
e familiares), reunidos em diferentes lugares, como nas ruas, em casa ou em outros ambientes, 
aguardando o resultado final. Prosseguindo, afirmou que aquele dia marcava exatamente um ano desde 
sua eleição, e por isso havia solicitado alguns minutos ao colega Vereador Ademir Pontini para expressar 
gratidão. Agradeceu a todas as pessoas que haviam votado nela, Carol Caldeira, depositando-lhe um voto 
de confiança, bem como àquelas que contribuíram em sua campanha, acompanharam sua trajetória e lhe 
deram apoio, incluindo seus familiares, seus filhos e sua mãe. Destacou que esse primeiro ano de mandato 
tem sido repleto de experiências e aprendizados, especialmente pela convivência com Vereadores mais 
experientes, entre eles o nobre colega Vereador Dr. Hércules, a quem se referiu como “campeão de 
votos”, ressaltando que tem aprendido muito com ele e com os demais Parlamentares. Afirmou que, após 
um ano de trabalho, sentia grande alegria por ter sido conduzida àquela Casa de Leis, juntamente com 
outros Vereadores que também haviam sido reconduzidos aos seus mandatos. Disse que o sentimento era 
de gratidão, mas reconheceu que o caminho era desafiador, afirmando que não é fácil ser mulher na 
política. Incentivou, então, que mais mulheres não percam a esperança e se candidatem nas próximas 
eleições, ressaltando a importância de haver mais presença feminina em espaços de poder, como o 
Legislativo Municipal. Expressou, mais uma vez, seu agradecimento a todas as pessoas que estiveram ao 
seu lado durante a caminhada e destacou que, após um ano de mandato, ainda havia uma longa jornada 
pela frente. Reafirmou que seu mandato estava à disposição do povo, declarando que recebia as críticas de 
forma construtiva e sem qualquer problema, desde que viessem para agregar e contribuir com o trabalho 
coletivo. Pontuou, no entanto, que não daria atenção àquelas pessoas que apenas reclamam sem 
apresentar sugestões ou atitudes construtivas. Assegurou que a Câmara Municipal é a casa do povo, de 
portas abertas, e lembrou que os Vereadores são pagos com recursos públicos, enfatizando que o espaço 
pertence à população, que tem o direito de se manifestar, reivindicar e participar da construção do 
mandato. Encerrando sua fala, agradeceu ao município de Vila Velha e a todos que caminharam ao seu 
lado durante aquele primeiro ano de mandato, concluindo com a mensagem de que, mesmo após um ano 
de trabalho, ela e sua equipe continuavam firmes na missão de servir à população. 2º Orador: Vereador 
Pastor Fabiano que cedeu 3 (três) minutos do seu tempo à Vereadora Patrícia Crizanto, e utilizou os 12 
(doze) minutos iniciais. O Vereador Pastor Fabiano iniciou sua fala cumprimentando a todos, saudando a 
Casa e a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Osvaldo Maturano, e estendendo o cumprimento aos 
colegas Vereadores, na pessoa do Vereador George Alves. Em seguida, solicitou que fosse exibido um 
vídeo no painel. Relatou que, apareciam moradores se dirigindo ao Prefeito Municipal com reclamações 
sobre a situação precária de saneamento em determinada localidade. Declarou que havia permitido que 
fosse mostrado apenas um trecho referente a uma rua, explicando que aqueles apontamentos eram 
localizados, mas representavam uma realidade maior. Disse que, infelizmente, a Vila Velha apresentada 
por algumas pessoas era uma “Vila Velha da felicidade”, um “mundo da fantasia, o mundo de Nárnia, onde 
o Prefeito Arnaldinho, pequenininho, vive”. Ressaltou que os pedidos e reclamações exibidos eram o 
retrato da realidade que o povo cobra e demanda diariamente. Afirmou que estava ali bradando e 
tentando exercer seu papel de fiscalização, “apesar do Prefeito mais transparente do Estado do Espírito 
Santo não querer ser fiscalizado” por ele. Prosseguiu afirmando que vinha mostrando a realidade que 
encontrava no dia a dia da cidade e que, ao fazer apontamentos, era atacado por pessoas mal-
intencionadas, que tentavam encobrir deficiências da gestão. Contudo, agradeceu a Deus porque, segundo 
ele, a verdade vinha prevalecendo. Declarou que os ataques dirigidos à sua fé, aos cristãos e às 
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comunidades que defendia não o intimidariam nem o calariam. Disse que estavam vivendo tempos 
estranhos, nos quais a democracia parecia ser proibida no município, e que estavam sendo proibidos de 
questionar, pois “ele não pode ser questionado”. Afirmou que o Prefeito Arnaldinho Borgo teria concedido 
uma licença remunerada ao primo, Sr. Ricardo Borgo, que custaria aos cofres públicos quase 300 mil reais. 
Alegou também que o Prefeito havia trocado o fornecedor do serviço de iluminação pública, que antes 
custava 500 mil reais por mês, por outro fornecedor que estaria cobrando quase 2 milhões de reais 
mensais da população de Vila Velha. Acrescentou que a gestão havia gasto mais de 15 milhões de reais 
com palanques e shows, sem conceder reajuste aos servidores públicos, abrangendo não apenas a área da 
educação, mas também a Guarda Municipal e outras categorias, como os salva-vidas, que teriam sido 
retirados de suas funções e substituídos por uma empresa de limpeza “que nem de salvamar entende”. 
Afirmou, de forma categórica, que declarava naquele dia que a população de Vila Velha havia sofrido um 
estelionato eleitoral, sendo enganada por promessas e sorrisos, e que agora recebia um “sangramento em 
sua alma”. Disse, como servidor público, empenhar seu apoio e solidariedade à servidora da educação, à 
mulher, que é base de sua casa, e que vinha sendo perseguida pelo Prefeito Arnaldinho Borgo. Mencionou 
o nome da professora Luciana Andrade, afirmando que ela era constantemente perseguida porque o 
Prefeito não sabia ouvir opiniões contrárias. Acrescentou que o Prefeito “não estava só”, pois contava com 
“seus asseclas”, e que, mesmo sendo servidora efetiva, a professora havia sido demitida por processo 
administrativo. Informou que está averiguando o caso e que “isso não ficaria aqui no Espírito Santo não”, 
pois já havia descoberto irregularidades. Afirmou que estavam fazendo política “com o fígado e com 
perseguição”. Disse que olha nos olhos do cidadão e se propõe a fazer uma política para todos os que 
necessitassem, pois assim devia agir um homem público, aquele que sabe ouvir, ser criticado, abaixar a 
cabeça quando necessário e honrar os votos que recebeu. Declarou, contudo, que não era isso o que se 
via, pois estavam vivendo “à sombra da mordaça da ditadura municipal”, onde o Prefeito, “no ápice da 
arrogância”, dizia querer ser fiscalizado por todos, menos pelo orador. Perguntou ironicamente “por que 
não?”, afirmando que isso se devia ao fato de ele ter “desmascarado a educação” e que haveria mais 
revelações. Garantiu que não adiantava o Prefeito e seus aliados se reunirem ou se “mancomunarem”, 
pois, em primeiro lugar, tinha um Deus Todo-Poderoso à sua frente, e em segundo, o povo de Vila Velha ao 
seu lado. O Vereador afirmou louvar a Deus porque seu trabalho vinha sendo reconhecido, embora, 
segundo ele, estivessem usando artifícios e golpes baixos, sendo pessoas mesquinhas e medíocres, que 
mentiam o tempo todo e não tinham coragem de mostrar o rosto. Citou o livro de Eclesiastes, capítulo 3, 
dizendo que “há tempo para tudo abaixo dos céus, há tempo de plantar e há tempo de colher”. Disse 
acreditar que estavam “nos porões”, planejando calar sua voz e talvez cassar seu mandato, mas declarou à 
população de Vila Velha que “estava chegando o tempo de as máscaras caírem” e “o tempo de a verdade 
libertar”. Afirmou ter a convicção de que “o melhor de Deus ainda estava por vir sobre Vila Velha” e 
declarou que continuaria defendendo a todos, pois não é Vereador de um bairro, de um segmento ou de 
um grupo, mas de toda a população da cidade, incluindo aqueles que o criticavam e os que o elogiavam. 
Em aparte, o Vereador Thiagão Henker disse que achava importante o vídeo apresentado, mas que este 
não havia sido exibido até o final, o que impediu a compreensão completa do problema mostrado. Disse 
que, como Presidente da Comissão de Obras, estava interessado em entender o local e a forma como o 
problema estava ocorrendo, para poder ajudar os moradores. Solicitou que o Vereador Pastor Fabiano 
explicasse melhor o que estava acontecendo, já que o vídeo apenas mostrava pessoas falando, e destacou 
que seria importante identificar a questão, pois mencionaram maré alta. Retomando a palavra, o Vereador 
Pastor Fabiano respondeu que encaminharia todas as informações por escrito, inclusive à secretaria 
competente, apesar de, segundo ele, já terem sido feitas notificações anteriores — “se não me engano, 
umas 16 vezes”. Disse esperar que, dessa vez, os moradores fossem atendidos, lembrando que são 
cidadãos que pagam IPTU e impostos em dia, mas que continuam abandonados pelo poder público, não 
apenas nesta gestão, mas em todas as anteriores. Ressaltou que os políticos deveriam parar de procurar o 
povo apenas em época de eleição, prometendo e depois desaparecendo. Aproveitou para mencionar que 
moradores da Ilha da Conceição haviam lhe dito que “foram abandonados” após as eleições. Afirmou que é 
Vereador por toda Vila Velha e que iria aonde fosse chamado, pois não estava ali para defender “A ou B”, 
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mas toda a cidade. Dirigiu-se diretamente ao Prefeito Arnaldinho Borgo, lembrando que o próprio Prefeito, 
por meio de seu líder, havia afirmado que compareceria à Câmara. O Vereador disse reforçar esse convite, 
destacando que havia muitas perguntas a serem respondidas, algumas delas já formalizadas, e que 
aguardava ansiosamente para ouvir as respostas pessoalmente. Afirmou que os documentos 
comprobatórios já estavam em mãos e finalizou agradecendo, dizendo: “muito obrigado”. A Vereadora 
Patrícia Crizanto utilizou este tempo de fala, cedido pelo Vereador Pastor Fabiano, após a fala do Vereador 
Rafael Primo, que também lhe cedeu 3 (três) minutos do seu tempo como orador, agregando o tempo 
total de 6 (seis) minutos para a fala da Vereadora Patrícia Crizanto. 3º Orador: Vereador Rafael Primo que 
cedeu 3 (três) minutos do seu tempo à Vereadora Patrícia Crizanto, e utilizou os 12 (doze) minutos iniciais.  
O Vereador Rafael Primo cumprimentou o Presidente da Sessão, desejando-lhe ótima tarde. Em seguida, 
estendeu os cumprimentos aos colegas Vereadores, às pessoas que acompanhavam a transmissão pela 
internet e ao público presente na galeria, destacando em especial os guarda-vidas, cuja utilidade pública 
seria aprovada naquela Sessão com o voto favorável de todos os parlamentares. Prosseguiu afirmando que 
comparecia à tribuna para trazer boas notícias, relatando que, no final de semana anterior, teve a 
oportunidade de realizar uma caminhada ao lado do Deputado Federal Helder Salomão. Disse estar 
impressionado com a energia positiva que o Deputado vem transmitindo e declarou que desejava 
comunicar ao Estado do Espírito Santo — uma vez que, segundo ele, a audiência das Sessões da Câmara de 
Vila Velha ultrapassa os limites do município — que a candidatura de Helder Salomão ao Governo Estadual 
estaria se consolidando. Comentou que faltava apenas um detalhe para a confirmação definitiva da pré-
candidatura: a manifestação textual e pessoal do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva declarando apoio 
direto à campanha de Helder. Afirmou que, de resto, já havia consenso tanto na direção nacional quanto 
na direção estadual do Partido dos Trabalhadores, que estaria entusiasmada com a possibilidade. O 
Vereador observou que, considerando o cenário político atual e os nomes já anunciados como pré-
candidatos, Helder Salomão teria plenas condições de chegar ao segundo turno e disputar o Governo do 
Estado com um projeto sólido. Ressaltou que o Partido dos Trabalhadores, independentemente de 
opiniões divergentes, possui um projeto consistente de nação e de Estado, e que Helder traz consigo um 
capital político positivo associado ao Governo Federal. Declarou ser inegável que medidas recentes do 
governo Lula, como a isenção do Imposto de Renda para quem ganha até R$ 5 mil, representaram uma 
grande conquista para os trabalhadores brasileiros. Destacou que a justiça tributária é também uma forma 
de justiça social, pois constitui um dos principais mecanismos de redistribuição de renda, ao cobrar mais de 
quem acumula e menos de quem produz. Mencionou ainda que, em conjunto com o Presidente Lula e com 
Helder Salomão, o Partido dos Trabalhadores está prestes a lançar o programa “Gás do Povo”, destinado a 
fornecer uma botija de gás gratuita a cada três meses para famílias inscritas no Cadastro Único. Ressaltou 
que esse benefício é essencial para a seguridade social, considerando que muitas pessoas ainda cozinham 
com álcool ou lenha por falta de condições de adquirir o gás de cozinha. Além disso, citou o programa “Luz 
do Povo”, que garantirá isenção na conta de energia elétrica para famílias do Cadastro Único que 
consumirem até 80 kW por mês. Afirmou que essas ações demonstram o cuidado e a prioridade do 
governo Lula com a população que mais necessita de amparo. Lembrou também que o programa “Bolsa 
Família” continua sendo o maior programa de redistribuição de renda do mundo e destacou a seriedade da 
atual gestão, que, no início do governo, retirou mais de quatro milhões de cadastros suspeitos de 
irregularidades, garantindo que o benefício fosse destinado apenas a quem realmente precisa. Mencionou, 
ainda, o programa “Minha Casa, Minha Vida”, que, somadas as três gestões presidenciais de Lula, já 
proporcionou a construção, o custeio e a entrega de cerca de quatro milhões de unidades habitacionais 
subsidiadas a famílias de baixa renda. Afirmou ser impossível negar que o governo Lula vive um momento 
de ascensão, destacando a postura firme e coerente do Presidente, que, segundo ele, teve coragem e 
competência para se posicionar de maneira altiva diante da maior potência econômica do planeta, 
contornando de forma diplomática a tentativa de imposição de tarifas comerciais. Declarou que, em sua 
visão, o governo Lula é “um boeing com o nariz apontado para cima”, simbolizando avanço e estabilidade. 
Dirigindo-se ao Vereador Jonimar, afirmou que falava não como um militante petista, mas como alguém 
formado em Ciências Políticas, e avaliou que, diante do atual quadro político, Lula teria grandes chances de 
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vencer as próximas eleições presidenciais já no primeiro turno. Disse considerar um dever falar a verdade e 
que, baseado em todos os fatos apresentados, acreditava que a candidatura de Helder Salomão ao 
Governo do Estado estava muito próxima de ser consolidada. Destacou que Helder Salomão foi eleito 
Prefeito de Cariacica em 2004 e reeleito com ampla aprovação popular. Afirmou que, durante sua gestão, 
realizou transformações significativas no município, tirando-o de uma condição de descrédito e 
integrando-o de fato à região metropolitana. Destacou avanços nas áreas de educação e assistência social, 
ressaltando que foi durante sua administração que se doou o terreno onde hoje está localizado o Instituto 
Federal do Espírito Santo (IFES), uma das unidades mais importantes do Estado. Lembrou também que 
Helder foi diversas vezes premiado, tendo recebido, inclusive, o título de “Prefeito Amigo do 
Empreendedor”, reconhecimento nacional concedido à cidade que mais apoiou o empreendedorismo. 
Afirmou que, além de sua competência como gestor, Helder possui uma qualidade essencial a um 
candidato ao Executivo: é uma liderança ampla, capaz de dialogar com diferentes espectros políticos. Disse 
que Helder goza de respeito e apoio de eleitores de esquerda, centro-esquerda, centro e até mesmo de 
parte da centro-direita, o que justificaria o expressivo resultado de 120 mil votos obtidos na última eleição 
para Deputado Federal. Concluiu afirmando que Helder está plenamente preparado para liderar o projeto 
político que será desenvolvido no próximo ano, e que isso lhe traz tranquilidade por saber que o Partido 
dos Trabalhadores estará bem representado. Finalizou reafirmando sua própria pré-candidatura a 
Deputado Federal e declarou seu compromisso em colaborar com o partido e com o Presidente Lula nas 
próximas eleições, afirmando que deseja fazer do pleito vindouro um momento especial, não apenas para 
sua carreira política, mas para o fortalecimento da construção política da centro-esquerda no Estado do 
Espírito Santo. Em aparte, o Vereador Ivan Carlini registrou seus cumprimentos ao Vereador Rafael Primo, 
parabenizando-o por sua fala a respeito do Ex-prefeito Helder Salomão. Declarou que realmente o Ex-
prefeito havia sido um bom gestor até o período em que o atual Prefeito Euclério Sampaio assumiu. 
Porém, o tempo de sua fala foi encerrado a pedido do Vereador Rafael Primo, que retirou o tempo de 
aparte. Retomando a palavra, o Vereador Rafael Primo dirigindo-se ao Vereador Ivan Carlini, afirmou que, 
com todo o respeito ao Prefeito Euclério Sampaio, estava se referindo ao Ex-prefeito Helder Salomão. 
Indagou se, na opinião do colega, tratava-se da mesma situação em Vila Velha, destacando que já havia 
acompanhado diversas gestões municipais ao longo dos anos. Agradeceu ao Vereador Ivan Carlini e pediu 
que fosse restituído o tempo de sua fala, solicitando que o colega não utilizasse o tempo destinado a ele. 
Em seguida, pediu desculpas e declarou discordar frontalmente da afirmação de que o Prefeito Arnaldinho 
seria o melhor Prefeito da história de Vila Velha. Ressaltou que respeitava a opinião de quem concordava 
com tal afirmação e reafirmou seu respeito ao Prefeito Euclério Sampaio, a quem disse admirar e manter 
uma ótima relação. Contudo, destacou que o Ex-prefeito Helder Salomão havia sido o responsável por tirar 
a cidade de uma situação difícil, enquanto o atual prefeito já havia encontrado o caminho pavimentado. 
Pediu, ainda, que em futuras intervenções fosse respeitado o tempo de oratória, e antes de encerrar, 
reafirmou que sua pré-candidatura a Deputado Federal tinha o propósito de liderar a campanha do Partido 
dos Trabalhadores em Vila Velha. Informou que já vinha percorrendo o Município e que intensificaria essas 
visitas para mostrar o que o Presidente Lula e o Governo Federal têm realizado, ressaltando que muitos 
cidadãos nem percebem que os benefícios que recebem são oriundos de programas federais. Acrescentou 
que pretendia levar, caso tudo se confirmasse, o nome de Helder como candidato a Governador, por 
considerá-lo um homem íntegro, comprometido com a luta popular, extremamente capacitado e já 
testado como gestor público. Encerrou sua fala conclamando todos a seguirem juntos com Lula e com 
Helder Salomão, despedindo-se com um abraço. A Vereadora Patrícia Crizanto iniciou cumprimentando 
todos os presentes, desejando-lhes boa noite, e solicitou ao Presidente que garantisse a sua fala, pedindo 
ainda a atenção especial de todos os Vereadores e Vereadoras. Cumprimentou carinhosamente as pessoas 
que acompanhavam a Sessão pela transmissão ao vivo do canal da Câmara, bem como aquelas que 
estavam presentes na galeria. Fez menção especial aos seus pais, Joana e Pedro; ao seu esposo Wesley, 
que, mesmo estando em seu local de trabalho, acompanhava a Sessão; ao Pastor João, presidente da 
Associação dos Guardas Municipais; e ao Sr. Jean, que havia realizado, no último sábado, o aniversário da 
comitiva “Tudo Certo, Nada Definido”, evento que considerou uma linda festa dos cavaleiros, ressaltando a 
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importância de fortalecer a cultura do município. Relatou que, no último fim de semana, teve a 
oportunidade de participar e apoiar, a “2ª Feira da Mulher Empreendedora do Espírito Santo”. Agradeceu 
ao Presidente da ADERES, diretor-presidente Gavini, ao Governador Renato Casagrande e ao Vice-
Governador Ricardo Ferraço, pelo apoio e incentivo ao empreendedorismo feminino. Estendeu seus 
agradecimentos à Região 5, Grande Terra Vermelha, por meio das empreendedoras que expuseram 
produtos e serviços de grande qualidade. Após, explicou que havia solicitado a atenção de todos para 
homenagear uma pessoa muito importante: a jovem Amanda Mariano de Souza. Convidou Amanda a 
adentrar ao plenário acompanhada de Samira, intérprete de Libras, e pediu que todos a saudassem, 
ressaltando que Amanda era surda de nascença. Informou que Amanda tinha 18 anos e havia nascido em 7 
de dezembro de 2006, na antiga maternidade do Hospital dos Ferroviários, em São Torquato. Contou que 
Amanda, filha de Priscila, moradora do Alto do Morro da Boa Vista, em São Torquato, nasceu de parto 
normal, e que, desde cedo, sua mãe percebeu que ela apresentava comportamento diferente do irmão 
mais velho. A Vereadora pediu compreensão e respeito dos presentes para que a homenagem pudesse ser 
feita de forma adequada, explicando que, após a homenagem, abordaria dados e a importância de um 
Legislativo forte em prol da inclusão, destacando que não bastava apenas falar sobre o tema, mas sim 
efetivá-lo. Relatou que a família de Amanda buscou atendimento médico para descobrir o motivo pelo qual 
ela não reagia aos sons e que, após exames auditivos realizados no Centro de Referência da UVV, foi 
diagnosticada com TDH e surdez profunda e severa aos cinco anos de idade. Explicou que, durante o 
acompanhamento com os profissionais de saúde auditiva da UVV, uma psicóloga havia relatado que 
Amanda seguiria seu próprio caminho na comunicação, que poderia ocorrer por meio da leitura labial, 
reabilitação ou fonoaudiologia. Destacou que a mãe, Priscila, abriu mão de muitas oportunidades para se 
dedicar integralmente à evolução e ao desenvolvimento da filha. Informou que Amanda chegou a passar 
por um implante coclear, mas não se adaptou, optando, então, por utilizar Libras (Língua Brasileira de 
Sinais) como forma de comunicação, linguagem utilizada pela maioria das pessoas surdas e seus familiares. 
Mencionou o exemplo de Josué Rego, ouvinte, pertencente a uma família com membros surdos, que se 
tornou um excelente profissional e amigo de muitos usuários de Libras. Relatou, com base nas informações 
prestadas pela mãe, Priscila, que Amanda era bolsista do Senac de Vitória, tendo se tornado competidora 
na profissão florista, representando não apenas o município de Vila Velha, mas todo o Estado do Espírito 
Santo. Destacou que Amanda havia se destacado nacionalmente, conquistando o segundo lugar em um 
concurso de florista realizado no Rio de Janeiro, recebendo a medalha de prata. Parabenizou Amanda e 
afirmou que ela estava recebendo, naquele momento, uma homenagem dos 21 Vereadores da Casa 
Legislativa. Acrescentou que, em 2022, seu mandato apresentou um projeto de lei que cria a Central de 
Libras no município de Vila Velha. Destacou que a homenagem daquela noite estava sendo possível graças 
à contratação particular da intérprete Samira, o que demonstrava a necessidade de o município garantir a 
acessibilidade e os direitos das pessoas surdas. Reforçou o pedido para que a Casa Legislativa se tornasse 
100% acessível e inclusiva, atendendo de forma efetiva à comunidade surda. Informou, ainda, a existência 
de outro projeto de sua autoria que reconhece o ensino da Língua Brasileira de Sinais como atividade 
extracurricular. Ao final, convidou Amanda a posicionar-se à frente do Plenário e chamou todos os 
Vereadores para participarem da entrega da homenagem. Agradeceu à assessoria da Casa, em especial ao 
Sr. Júnior, chefe de comunicação, pelo apoio e dedicação na realização da homenagem. Expressou sua 
gratidão a Samira, à comunidade surda e a todos os intérpretes de Libras, reafirmando seu compromisso 
de continuar lutando para que a Câmara Municipal garanta os direitos de todas as pessoas surdas. Em 
seguida, procedeu a entrega de uma Moção de Aplauso à Sra. Amanda Mariano de Souza, florista. Neste 
momento, o Presidente solicitou que constasse em Ata o registro feito pelo Vereador Renzo Mendes: “O 
terço dos homens, da minha paróquia, Perpétuo Socorro, está completando quatorze anos de existência. 
Eu gostaria de lembrar, parabenizar e, que Deus possa continuar abrilhantando este terço, para que, cada 
vez mais, continue fazendo o papel de atrair novas pessoas para serem tercista. E também o trabalho 
social que faz ajudando instituição. Então é muito importante a gente destacar aqui a importância do terço 
dos homens da Paróquia Perpétuo Socorro. E deixar aqui os meus parabéns. Obrigado”. Findo o tempo 
destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à 
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recomposição de quórum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 18 
(dezoito) Srs. Vereadores. Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura 
dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 2740/25, de autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que dispõe que 
altera dispositivos da Lei Municipal nº 6.647/22, que cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional de Vila Velha - COMSEA-VV. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Assistência Social e de 
Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 
17 (dezessete) votos favoráveis. O Vereador Rafael Primo justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 
2850/25, de autoria do Vereador Rafael Primo, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade pública a 
“Associação Espírito-Santense de Salvamento Aquático – AESSA”, e dá outras providências. Colocados em 
discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, 
e das Comissões de Segurança Pública e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve 
quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada 
em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. Os Vereadores Rafael Primo e 
Thiagão Henker, justificaram os votos.  DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da 
Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 2905/25, de autoria do Vereador Alex 
Recepute, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de sinalização indicativa das 
comunidades tradicionais pesqueiras nas áreas costeiras, rios e manguezais do município de Vila Velha, e 
dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Meio Ambiente e de Finanças, que 
opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, 
não houve quem quisesse discuti-la. O Vereador Alex Recepute encaminhou a votação. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 13 (treze) votos favoráveis. A Vereadora Patrícia Crizanto justificou o 
voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Processo protocolado sob o nº 2988/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo Projeto de Lei 
que inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Vila Velha a tradicional “Feijoada da Escola de 
Samba Mocidade Unida da Glória – MUG”, e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres 
da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e da Comissão de 
Finanças, que opina por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 13 (treze) 
votos favoráveis. A Vereadora Patrícia Crizanto justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
elaborar o Autógrafo da Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob 
o nº 3435/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que institui no município de 
Vila Velha a “Semana Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal”, e dá outras providências. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem 
quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3334/25, de autoria do 
Vereador Thiagão Henker, contendo Projeto de Lei que denomina de “BRUNO FONSECA MONTEIRO” a rua 
conhecida como “Lagolândia, no bairro a Jardim Marilândia, neste município. Colocado em discussão o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3441/25, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, 
contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a “Comenda Mestre Alcides”, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da 
Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 1121/25, 3073/25 e 3242/25. A seguir, 
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a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereador Patrick da Guarda. 2º Orador: Vereador Welber da Segurança. 3º Orador: Vereador Dr. 
Hércules. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações 
Pessoais: Vereadores Renzo Mendes e George Alves. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por 
encerrada a Sessão às 19h02min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e 
horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.######################################## 
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